

我很喜欢很向往的一种健康状态叫做安详。安详属于强者，骄躁流露幼稚；安详属于智者，急躁败坏显得可笑；安详属于信心，大吵大闹其实没有多少底气。

(著名作家王蒙)

2010年8月19日 星期四

洛阳日报报业集团主办

国内统一刊号:CN41-0085

www.lyd.com.cn

总第205期

本期16版

周四出版

拔火罐市场亟待有人监管 >D02

本期导读
63892222

市中心医院健康热线特约

> D03

腿有劲才能
寿命长

> D04

产后患急性乳腺
炎怎么办

> D08

初秋保健多喝粥

> D09

老年人运动 最
好多变花样

> D10

儿童性早熟防治
攻略

> D11

甲状腺患者增多
都是天热惹的祸

> D14

脑血管意外
急救谨防过度



本刊热线
18903886990
洛阳协和医院友情赞助



“音乐毒品”到底是什么? >D02

健康提示

换季时节 应加强锻炼

□ 记者 崔宏远

三伏刚过，“秋老虎”又开始发威了。季节变换天气干燥，昼夜温差较大，是消化道疾病、皮肤病、过敏性鼻炎、高血压等一些常见病的高发期，专家提醒：市民可加强户外锻炼，增强自身抵抗力，提防秋季易发疾病侵袭。

河科大二附院消化内科主任李忍萍表示，消化道溃疡是秋季易发病，近期门诊量有所增加。很多患者是由于饮食不注意以致发病，

还有部分患者是由于环境和自身精神因素造成的，如工作压力大、精神紧张、吃饭不规律等。近期市民还要当心患上“胃肠型感冒”。这种病症主要表现为胃肠道反应，但其实是感冒的一种。其特点是“先拉肚子后发烧”，可以服用藿香正气丸或藿香正气软胶囊，疗效比较好。

随着气温转凉，皮肤瘙痒、荨麻疹、湿疹等皮肤病进入高发季

节。河科大一附院皮肤科主任付宏伟指出，秋季应减少对皮肤的刺激，不要过勤洗澡，少吃辛辣刺激的食物，多食一些富含维生素B、C的新鲜蔬菜和水果，多喝水。皮肤过分干燥的市民还可以在比较干燥的部位每天擦一些润肤乳液。

另外，秋季还是过敏性鼻炎、高血压、哮喘的多发期，温差较大时要注意增减衣物，加强保暖，做好防护。

健康7日谈

奶粉检测无大碍

“超级细菌”不可怕

□ 刘淑芬

“圣元奶粉疑致儿童性早熟”事件终于有了结果。8月15日，卫生部召开专题新闻发布会，通报调查结果。卫生部专家组评估认为，湖北3例婴幼儿单纯性乳房早发育与食用圣元优博婴幼儿奶粉没有关联，目前市场上抽检的圣元奶粉和其他婴幼儿奶粉激素含量没有异常。

结果出来，很多人也许松了一口气。官方的说法应该是最准确、最权威、最让人信服的，然而这个信息来得似乎不那么及时，终于在全国人民的质疑声中出现了。然而，要让公众完全打消疑虑，让乳品行业走得更

远，恐怕现在还不是松口气的时候。

卫生部会同有关部门，将以贯彻实施食品安全法为契机，系统、有序地开展食品安全整顿，进一步健全管理制度，加快食品安全风险评估体系和标准体系的建立，加大食品安全监管的力度，来确保人民群众的饮食安全。这不能不说这是坏事变好事。

最近，一种“超级细菌”让世界紧张起来。据说这种新型“超级细菌”起源于印度，可能蔓延全球，10年内无药可治。

威胁真的存在吗？我国专家称有关报道有误，这其实不是新型细菌，

而是一种新的“耐药基因”，可使多种细菌增强耐药性，但其危害不会像有关报道一样猛烈，公众不必惊慌。

再来关注一下我们身边的健康新闻，这一组新闻传递给我们的讯息是政府对于群众的身心健康是极为关注的。这类新闻的更多出现，是百姓的幸事：

鲜榨果蔬汁将有国家标准了。国家食品药品监督管理局为《餐饮行业餐饮服务单位现榨饮料管理办法》公开征求意见。办法拟规定，采用浓浆、浓缩汁、果蔬粉调配而成的饮料，不得称为现榨饮料，超过两小

时将不得销售。而中国饭店协会也正在制定《饭店餐饮业鲜榨果蔬汁标准》，该标准出台后，现有大部分餐厅鲜榨饮料将难以达标，或将就此退出餐饮业。

我国将建立营养监测制度，对居民膳食状况、营养改善效果进行监测。这一管理办法将自2010年9月1日起施行，严禁用虚假和不实的营养信息误导和欺骗公众。

国家食品药品监管局近日发布今年第二期互联网购药安全警示公告，曝光了14家发布虚假药品信息、销售假劣药品的网站。